

Előfizetési díj:
Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertelen leveleket
csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A Balaton kultura érdekében.

Ismeretes olvasó közönségünk előtt, hogy a közigazgatási bizottság szeptember havi üléséből Csertán Károly alispán elnöklété alatt egy bizottságot küldött ki a Balaton kultura emelése érdekében szükséges teendők iránt javaslat tétel végett.

Ezen, reánk, zalavármegyeiekre, oly nagy fontosságú ügyben az alispán elnöklété alatt az értekezlet október hó 24-én tartatott meg Badacsonyan.

Az értekezlet lefolyását s az értekezleten megállapított javaslatokat a következőkben adjuk.

Az értekezlet első sorban célszerűnek és szükségesnek tartja egy állandó bizottság kiküldését, hogy ez a Balaton-vidéki érdekeket figyelemmel kísérje, az időnként fölmerülő szükségleteket megtárgyalja s ennek alapján a vármegye közgyűléséhez az előterjesztéseket megtegye.

Ha a Balaton-melléki vármegyék összműködése kívánatos leend, a közreműködést az értekezlet biztosítandónak véleményezi.

A fürdőhelyek rendszabályozását, valamint a balatoni kormánybiztos kirendelését kívánatosnak nem tartja.

Zalavármegye sajátlagos viszonyaiból és érdekéből kifolyólag az értekezlet a következőket javasolja:

A hajózás érdekében az érdekelt Zala-, Somogy- és Veszprémvármegyék a miniszteriumhoz együttesen felterjesztést tegyenek, hogy a Balaton-tavi gőzhajózási társaság választmányába az évi segélyt nyújtó vármegyék mind-egyikéből egy-egy tag választassék be, akinek feladata a részvénytársaság működését ellenőrizni; a Balaton-tavi gőzhajózási részvénytársaság által megállapított menetrend az előző év december hó 31-ig a miniszteri helybenhagyás előtt a vármegye közigazgatási bizottságának betekintés és esetleges változtatások indítványozhatása végett

bemutatandó; a szállítási vitelbér szabályozandó és a közlekedés előmozdítása végett leszállítandó; a részvénytársaság felhívandó, hogy a nagyobb forgalom kívánalmainak megfelelőleg uszályhajókat vegyen üzembe; Keszthely és Balatonfüred, mint a Balaton-gőzhajózási forgalom két főpontja, között a hajójáratok június 15-étől volnának tartandók és kívánatos, hogy az indulások a vonatok megérkezéséhez alkalmaztassanak; minden állomáson az utazó közönség érdekében várótermek felállítására szükségesnek mutatkozván, ezeknek létesítésére a gőzhajózási részvénytársaság megkeresendő; a váróterem és a kikötő környékének befásítására — amennyire a helyi viszonyok megengedik — az érdekeltég a hatóság által felhívandó; a kikötőkhöz a gyalog és kocsin való hozzáférhetőség szükséges, mely cél elérése a hatóság kezdeményezése folytán minden egyes kikötőre nézve külön tárgyalással volna megállapítandó, mely tárgyalásra a Balaton tavi gőzhajózási részvénytársaság is meghívandó s ez alkalommal volna megállapítható az is, miként lehetne a teherárak feladásának megkönnyítését a kikötőkön is eszközölni; a hajó állomások a legközelebbi távirida állomással távirida, esetleg telefon útján összekötendők, mely kívánalom annyi al is inkább indokolt, mivel a táviridai összeköttetés Badacsonynál már ezelőtt 7—8 éve kilátásba helyeztetett; a Balaton-vidék emelkedésének egyik elengedhetlen feltételét a tapolca—badacsonyi vasut kiépítése képezvén, ezen szárnyvasut mielőbbi létesítése érdemében a kereskedelemügyi m. kir. miniszter feliratilag megkeresendő.

Utágyban a Badacsony-Kis-Órs—Révfülp, valamint a Szepezd és Zánka között elvonuló közúti utak kiépítésére műszaki tervek készítése szükségesnek mutatkozván, ezek elkészítésére az államépítészeti hivatal felhívandó és a bemutatandó tervek alapján szabályszerű tárgyalással az érdekelt községek hozzájárulása megállapítandó s tekintettel a szóban forgó utak

nagy fontosságára, a kiépítés költségeihez a vármegye segélyezése kikérendő.

A befásítás érdekében, minthogy az utak mellékei a vármegyei szabályrendelet értelmében ügyis kötelezőleg befásítandók, a még fásítást igénylő területek befásításának foganatosítása esetről esetre a hatóság kezdeményezésére tárgyalással indítandó meg.

Fürdőhelyek létesítése érdekében az értekezlet a fürdőhelyeknek minél nagyobb számban való létesítését óhajtja és ez okból semminemű oly intézkedést, mely ezen óhaj megvalósítását megnehezítené, nem javasolhat, ellenkezőleg ily fürdőhelyek létesítésénél a hatóság erkölcsi támogatását biztosítandónak véleményezi.

A turista utak építése ügyében az értekezlet Badacsony-hegyre és Balaton-Füred község határában Tamás hegyre, valamint Arácsón a Koloska hegyre turista utnak, valamint mind három helyen fent a hegytetőn menedékháznak létesítését szükségesnek véleményezi, az utak az államépítészeti hivatal által volnának kijelölendők, mely után hatósági tárgyalással eszközölnék a kiépítést.

Új hajóállomások létesítése kérdésében az értekezlet szükségesnek tartja, hogy a hajóforgalom a legéberebb figyelemmel kísértessék és ha a közönség érdeke kívánja, a hajóállomások a felmerülő érdekhez képest szaporítandók.

Az elpusztult szőlőterületek újból való beültetésének kérdését illetőleg, minthogy a Balaton-vidék emelése a lakosság jólétének emelésével azonos, bár az értekezlet tagjai úgy a földmivelésügyi m. kir. miniszternek jóakarátát, valamint egyeseknek ügybuzgóját és lankadást nem ismerő működését hálásan ismerik el, mégis szükségesnek tartja a földmivelésügyi miniszterhez felterjesztést intézését azon célból, hogy a phylloxera által pusztított vidéket a tönkremenéstől a legmesszebb menő támogatással megmenteni kegyeskedjék.

A „Zalamegye“ tárcája.

„Ruine Gösting“

(Utí rajz.)

Írta: Szalay Pál.

Gráztól északnyugati irányban, körülbelül egy óra járásnyira a Mura mentében — mintha csak a nevezett folyó kapujának egy oszlopát képezné, melyen keresztül az a Grác környékén elterülő síkságra lép — 120—150 méter viszonylagos magasságú sziklaormon emelkedik a regényes szépségű Göstingvár, mely alsó Stájerban tett kirándulásomnak egyik legszebb pontját képezi.

Egy szomorú rom ez, melynek sötét mélyéből néma sóhaj látszik előtörni a dicsteljes múlt után.

Repedezett falai a néma pusztulást hirdetik, mint Palmyra romjai, melynek képe kinos, mint a csöndes, hosszú haldoklásé.

Egyik másik fala kiemelkedik szeszélyesen, mintha dacolni akarna az idők emésztő hatalmával. Egy darabja e vár a középkornak, egy csodája az ember teremtő erejének, melyet most parányok döntenek halomra...

A mint a csúcsra fölvezet, kanyargó árnyas uton fölértem, az üdezőld fák között levő szétdúlt romok ellentétes érzelmeket támasztottak keblemben. Éreztem a halált az enyészeten, a szomorú telet az üde nyár melegében, bántó, megdöbbentő lehetét az enyészetnek.

A repedezett falak összeforrva állanak az itt ott kidudorodó sziklával, hogy azokat egynek lehetne tartani. Némelyiknek tetején egy-egy elcsenevészett fenyőfa áll, mintha a falban elágazó gyökereivel akarná visszatartani azoknak halomra omlását.

A szaggatott falakból kísértetiesen bámulnak elő a már négyzetlegességüket is elvesztett ablakok. A tetőtlen torony búsan tekint alá az alatta hömpölygő Murára, mely itt ott a kiálló sziklákban megakad, hajbai tajtékká válnak, csodálatos morgást hallat, majd áttöri magát, s fut tovább.

Midőn belétem a falakkal körített térségre, mely egykor hatalmas csarnok lehetett — dohos kryptaszag üt meg orromat. Fájó érzet vonult végig idegeimen.

Felkacagtam a sors szeszélyén annak gondolatánál, hogy e helyen, hol talán egykor az ifjú várkisasszony szerel mesélve enyelgett s remegő ajakkal nyújtá lovagjának a csókot, most undok vipera tanyáz...

Eszembe jutott a legenda, melyet a környéken lakó emberektől hallottam. Megnyílt képzelmem s lelki szemeim előtt a középkor mesés világa és benépesítve láttam a még épségben álló csarnokot a legenda alakjaival.

Főurak, művészek, lovagok, dalnokok jártak a teremben. Gösting gróf, a vár ura, együtt látta a szép Styria nemességének virágait. Zengett a dal s az ormok visszhangozták a szelid jólét és boldogság örömnívulásait.

A virágokkal ékesített tribünön Stájerhon lelkes leányai foglaltak helyet, élükön Gösting Annával, a várur leányával.

Előtte bárosny vánkoston babékoszoru a kitüntetésre vágyó dalnokok számára. Ezek sorba éneklék lantkíséret mellett saját szerzeményű dalaikat. Legutolsónak előlép egy leányos arcú, ideális szépségű husz éves ifjú, csalogány hangon éneklé el életéből merített balladáját. Hangjaiból egy igazi troubadour lelke szállott.

A hölgybírósg neki ítéli a díjat s Gösting Anna csillogó szemekkel s dobogó szívvel nyújtja át a babékoszort s egyuttal szíve nyugalmát...

Majd változik a látomány, — a mint a legenda szövdök képzelmemben — s látom a büszke várurát a toronyszobában állani térdénállva könyörgő leánya előtt s hallom a rimázkodó szavakat:

— Atyám, ne szakíts el tőle, ne tedd boldogtalanná leányodat! Őseid nem fognak megfordulni sirjaikban, ha két lelket boldoggá teszesz. Mit fog érni nekem, ha jövendő férjem fenyés, hős névvel ajándékoz meg, melyet félvilág főcsodálya emlegetni, ha az a név az én szívembe csak a hidegséget, boldogtalanságot, arcomra pedig a könnyek árját fogja varázsolni? Hagyd csak őt nekem, a dalnokot, én meg fogok elégedni szerelmével s a dicsőséggel, melyet lantjával szerzett, s nem fogom kutatni az ő és ősei származását s kardjával szerzett diadalait.

— S ha szivedet meg nem inditaná kérésem — mondá zokogva a leány — biztosíthatlak, hogy inkább

a hegyes sziklával marcangoltatom össze az arcot, melyért kedveltjeid annyira rajonganak, semhogy másnak nyujtsam kezemet.

— Megátalkodott leány! — mondá szigorú arccal az atya.

— Am legyen, de én is biztosíthatlak, hogy aki egy Gösting leány kezére igényt tart, annak nemcsak a lantot, de a kardot is jól kell tudni forgatni.

— En Sturmberg lovagnak ígertem kezemet, azt beláthatod, hogy szavamát vissza nem vehetem. Tehát döntsön a kard. Dalnokodnak meg kell vívnia Sturmberggel. S amelyik élve kerül ki a viadalból, azé legyen kezéd.

A leány zajongó keblére szorítá kezét s nyögve, suttogva tördel:

— Az ő gyöngye keze nem fog tudni Sturmberg hatalmas csapásainak ellentállani...

A várral szemben emelkedik a Mura partja fölött meredeken egy szirtok, melyet „Jungfrausprung“-nak neveznek. Innét nézte végig Gösting Anna a várudvarban lefolyt bajvívást szerelmese és Sturmberg között. Itt szenvedte át a kínok minden nemét, látva dalnokának gyengeségét ellenfelével szemben. S midőn Sturmberg hatalmas csapással sújtá földre az ifjut, egy éles sikoltást hallatva, vetette le magát a szirtfokról.

A szigorú atya látta leányának hajmeresztő szándékát, megmentésére rohant, de már késő volt.

Az ifjú leány vértanuja lett szerelmének. Eddig a legenda, mely lelki szemeim előtt lejátszódt...

Átmentem a szirtfokra s lenézve az alatt csevegő Murára, keresték szemeim a helyet, hol a futó habok a leány testét megragadván, magukra vették.

Fejem fölött egy gerlepar szelte keresztül a levegőt. Talán a szerelmesek lelkei voltak...

Minden évben, Anna napján, a Grác környékén lakó, romantikus hajlamú turisták ünnepélyt rendeznek e szerelmi martyrok emlékére.

A kegyelet felrzza az alvókat siri csendjükből. Egy nap vigan mulatnak tiszteletökre s azután egy évig ismét álmodhatják nyugodtan nagy álmukat.

Midőn az értekezleten megállapított javaslatokat olvasó közönségünknek tudomására hoztuk, nem zárkozhatunk el annak kijelentésétől, hogy az értekezlet tagjainak, valamint első sorban vármegyénk érdekeit oly melegen szívén hordozó alispánunknak, mint az értekezlet ügybuzgó elnökének, elismerésünket ne nyilvánítsuk, hogy áthatva ezen, Zalavármegye egy jó részének létérdekét képező ügy nagy horderejétől, a pusztá tanácskozás merev korlátain túlemelkedtek és praktikus, a cél elérését biztosító javaslatokkal a kezdeményező nagy lépést megtették.

Nincs kétségünk az iránt, hogy az illetékes hatóságok a felsorolt javaslatok célirányos voltát átlátván, azokat nemcsak határozatokká emelik, hanem egyszersmind mielőbbi foganatosításukon teljes erélyvel közreműködnek.

Egy nagy vidék áldása és soha meg nem szűnő hálája kisérendi ez irányú üdvös működéseit.

Felhívás a hazai közönséghez

Baross Gábor emléksobrához leendő adakozásra.

Érc-szobrot annak, a ki életében is érc volt!
Mintája az igaz férfinak, a hazafinak, a kormányférfinak.
Kinek alkotásait hirdeti vas és arany.
A ki Magyarországot önmagához közel hozta.
A ki a honi ipart és kereskedelmet saját piedestáljára állította.
A ki vaskaput tört Dunánknak, arany kaput épített Fiuménknak.
Baross Gábor szobra legyen az utókor előtt látható jelenvénye a munka megdicsőítésének.
A nép filléréiből gyűljön össze az érc-tömeg, mely szobrárt alkotni fogja.
A hatalmas alak, ki életében, mint Atlasz, hordozta vállán hazáját, hordozza azt az érc-szobor alakjában is az idők végtelenjéig!

E felhívással fordulunk a nemzethez, Baross Gábor emlékének méltó megörökítése végett.

A nemzethez, mely életében annyi ragaszkodással viseltetett iránta, halálában mélyen gyászolta, hogy állítsuk fel lehetőleg mielőbb a fő- és székváros keleti vaspályaháza előtti díszes téren azon férfiu érc szobrát, kinek nagy alkotásai között legnagyobb mégis csak a hazai közlekedésügy újáteremtése vala.

A szoborra szánt adományok, ez ivre jegyezve, a soproni kereskedelmi és iparkamarához küldendők, mely kezelésüket magára vállalni szives volt.

Budapest, 1892. október hó 15-én.

Vasary Kólos Magyarország hercegprímása, mint a Baross szobor bizottság védnöke. Báro Podmaniczky Frigyes a szobor bizottság elnöke. Brázy Kálmán a szobor-bizottság alelnöke. Wahrman Mór a szobor bizottság alelnöke. J. Virág Béla a szobor bizottság jegyzője. Sztéryni József a szobor-bizottság jegyzője. Tordai Kálmán a szobor bizottság jegyzője.

E felhívást a soproni kereskedelmi és iparkamara a következő sorok kíséretében küldötte szerkesztőségünkhez:

A kereskedelmi és iparkamarának legutóbb Győrött tartott értekezlete által megindított mozgalom kifolyásaképpen — Baross Gábor elhunyt miniszter emlékének állítandó szobor ügyében — az országos intéző bizottság a mai nappal bocsátotta ki a nagy közönséghez szóló felhívását, melyet azon kérelem kíséretében van szerencsénk a tek. Szerkesztőségnek megküldeni, hogy azt az országos intéző bizottság megállapodásához képest közölni sziveskedjék.

Fölöslegesnek tartjuk ez alkalommal az elhunyt jelentőségét, kinek emlékét megörökíteni szándékozunk, tetteinek és alkotásainak felsorolásával a tek. Szerkesztőség előtt kiemelni. Hisz épen a hazai hírlapok voltak az ő működésének mindenkor a leghívebb krónikásai; messzemenő terveinek kivitelében mindig ők voltak a közönség legelőször a közreműködésre és támogatásra. Epen azért szabadjon remélünk, hogy a tek. Szerkesztőség a közönség buzdítása mellett maga is élénk részt fog a gyűjtésben venni. E célra bátrak vagyunk a 11 ik számú gyűjtőívét ide mellékelni, kérve annak a befolyó összegekkel 1892-ig évi december hó 25 ig leendő szives visszaküldését.

Megjegyezzük még, hogy a kamara a kerületéből befolyó összegeket havonként a központi gyűjtőhelyet képező bankba szállítja be, s így örömmel fogadja az esetleg időközben begyűlt összegeket is.

Melyek után a tek Szerkesztőség a kegyeletes munkában való szives közreműködésre és támogatásra kérve vagyunk

Sopron, 1892. évi október hó 26 án.

Az elnök: Müller
A titkár: Kirschknopf.
kir. tanácsos.

A Pallas Nagy Lexikona.

E vállalat megindításával a „Pallas” irodalmi és nyomdai részvénytársaság azt tűzte ki célul, hogy olyan segédkönyvet állítson össze, mely az ismeretek összes körére kiterjedő, a közélet és a tudomány által a legtagabb társadalmi rétegekig elvitt eszméket, találmányokat, törekvéseket és kérdéseket egyenként és kimerítően megmagyarázza.

Minden olvasó érzi annak a szükségét, hogy rendelkezésére álljon egy olyan segédkönyv, mely a közélet működtetését, vonatkozzanak azok akár a kereskedelem és ipar, a mező- és nemzetgazdaság, a jogi- és államélet,

sőt a tisztán erkölcsi tudományok, művészetek, vallások stb. köré, röviden és mégis tüzesebben világítsa meg, mint ezt az aktualitás szolgálatában álló hírlapok tehetik s a gyors eligazodásra biztosabb kalauzt nyújtson, mint a tan- és egyéb szakkönyvek teszik.

E szükségérzet abban az egyszerű tényben leli magyarázatát, hogy míg a közélet nyelve rendesen alig használ többet néhány ezer szónál s fogalomnál: addig a legkülönbözőbb vállalatoknak, tudományos és gyakorlati törekvéseknek, valamint ezek történelmének révén százezernél több köz- és tulajdonnév, címszó és műkifejezés jut forgalomba, melyeknek legtöbbször egy tizedrésszében van minden olvasónak biztos jártassága, míg a műkifejezések és fogalmak többi kilenczederzébe kívül esik ismeretnek biztos határán. Olvassa, hallja s rendezzen azonnal el is felejtje, míg egy-egy esemény a közéletnek érdekei körébe vágó valamely mozzanata újra reá nem kényszeríti.

E kényszerítő körülmény hozza létre és emeli napoként mind nagyobb virágzásra az ugynevezett lexikonokat, amelyek az emberi ismeretek leltárát betűrendben foglalják magukban s magyarázzák meg.

A Pallas Nagy Lexikona tehát nemcsak szótár, hanem egyetemes ismeretek legteljesebb gyűjteménye és az élet minden körülményének leghasznosabb, legszükségesebb segédkönyve és tanácsadója: a tudás és a műveltség kulcsa lesz; felüli magában az emberiség évezredek óta hangyaszorgalommal felkutatott, kifürkészett és összehordott ismereteinek összességét, minden fogalmat velősen és közérthetően megmagyarázva és ismertetve; közli a föld alakulásától egész maig mind azt, amit a föld kiterjedéséről, felületéről, tartalmáról geológiai, geográfiai stb. tekintetben megismerni lehetett; ezer és ezer cikkben ismerteti a természet minden egyes tüneményét, kezdve a világ- és naprendszerrel a legutolsó, szabad szemmel láthatatlan atomig; tartalmazza az emberiség fejlődésének történetét, anyagi és szellemi, művelődés történeti, irodalom történeti, egyéni, társadalmi, vallási- és politikai szempontból; jellemző cikkekben ismerteti minden egyes, a nyilvánosságban szereplő és szereplő kiváló ember életét és működését, ismerteti fogja az emberiség fáradhatlan munkája, ernyedetlen szorgalma és tökéletesedési vágya által megteremtett minden egyes nevezetesebb tárgyat, anyagot és eszközt; részletesen fog megvilágítani minden egyes fogalmat, tartozék az a mindennapi szükség körébe, a mezőgazdaság, ipar és kereskedelem, harcászat, közlekedés, a tudomány, művészet, irodalom stb. szolgálatában.

A Nagy Lexikon a magyar föld, a magyar nép, a magyar állam, a magyar történelem, a magyar közgazdaság, a magyar ipar és kereskedelem, a magyar tudomány, művészet, irodalom és egyházi élet alkotásainak ismertetését tekinti főfeladatának. Ehhez kapcsolódik rögtön ama népek szellemi és anyagi viszonyainak ismertése, amelyek nemzetünkre kiváló hatással voltak.

Illustrációk tekintetében is páratlanul fog állani irodalmunkban; ugyanis a mintegy 13.000 kéthasábos oldalra terjedő szövegek több, mint 2000, a szöveg közé nyomott fametszetű ábra fogja díszíteni és érthetőbbé tenni. Ezen kívül a földrajz, természettudomány, matematika, technológia, hadi tudomány, ipar és mezőgazdaság, mű és kulturtörténet stb. körébe vágó, mintegy 500 külön mellékletet ad a vállalat, amely mellékletek részben kő, részben színnyomat (kromó), fotográfia és fametszet útján állítanak elő s gondos művészi kivitel tekintetében nemcsak kiállják a versenyt bármely hasonló irányú vállalat, de részben túlszárnyalják a német lexikonok hasonlóképeket.

A Nagy Lexikon famentes, tehát soha meg nem sárguló papírra nyomva jelenik meg 16 kötetben. Egy-egy kötet terjedelme 45—50 ív, számos képmelléklettel. Ára kötetenként díszes és tartós félbőr-kötésben 6 frt vagy tizenkét korona; vagy pedig 240 három-négy íves füzetben, megfelelő számú melléklettel, ára füzetenként 30 kr. = 60 fillér. E kötetes kiadásból hetenként egy füzet jelenik meg s megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés.

Olvasó közönségünk figyelmébe ajánljuk e házagypótló irodalmi vállalatot, melyből az első füzet a napokban fog megjelenni.

A soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.

Hirdetmény.

A cs. és kir. közös hadügyminiszterium által közzétett hirdetmény szerint a hadsereg részére szükséges különféle ruházati és felszerelési tárgyak szállítása általános pályázat útján fog biztosítani.

A pályázatban csak magyar vagy osztrák állampolgárok vehetnek részt.

A részletes feltételek megtekinthetők a brünni, budapesti, gráci, kaiser ebersdorfi és gyulafehérvári ruharaktárakban, a hadtestek kezelő hivatalaiban, a budapesti kereskedelmi muzeumban, a magyar orsz. ipar-egyesületnél Budapesten, valamint az alulirt kamaránál.

Az ajánlatok közvetlenül és legkésőbb 1892. évi november hó 16-ik napjának déli 12 órájáig a közös hadügyminiszterium iktató hivatalába nyújtandók be.

Mire az érdekelt körök figyelmét alulirt kamara ezennel felhívja.

Sopron, 1892. október hóban.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Hirdetmény.

A cs. és kir. közös hadügyminiszterium a hadsereg részére 1893. évben szükséges ruházati és borból készült felszerelési tárgyak egy részét a kisiparosok útján szándékozik beszerezni.

A pályázatban csak az osztrák magyar monarchia területén lakó és adófizető kisiparosok — egyenként vagy szövetezettel képezve — kik a szállítandó tárgyakat tényleg saját műhelyökben készítetik, vehetnek részt.

A részletes feltételek az alulirt kamaránál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok legkésőbb 1892. évi december 15 ik napjának déli 12 órájáig a közös hadügyminiszteriumnál nyújtandók be.

Mire alulirt kamara az érdekelt körök figyelmét ezennel felhívja.

Sopron, 1892. október hóban.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Halottak estéje. Szokatlan szép idő kedvezett halottak estéjén a nagy megemlékezés eme kegyeletes ünnepének. Míg legtöbbször az uralkodni szokott komor idő mintegy önkénytelenül is ez enyészetre emlékeztette az életet, addig az idei ünnepen a nyár megújult virófénye a feltámadás magasztos eszméjét keltette a hívőkben. Igen sokan keresték fel városunkban is e napon a máskor oly elhagyott helyet, a temetőt, hogy megkoszorúzzák drága övéik sírhalmait, hogy meggyújtják kedveseik feldisített sírhalmainál a megemlékezés ragyogó fáklyáját s könnyet hullassanak a megdicsőültekért, akik lenn, a sír mély ülésben aluszgásuk hosszú álmukat, várva a feltámadásnak: a közös egyesülésnek nagy napját!

Jótekönyvság. Báró Hornig Károly veszprémi megyés püspök a balaton henyei templom részére újlag 150 frtot volt kegyes adományozni.

Halottak napja. A keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet hallgatósága az idén is impozáns módon ünnepelte meg a tanintézet Keszthelyen elhunyt hallgatóinak emlékét. Mindenszentek estéjén testületileg, fekete zászló alatt kivonultak a szépen feldisített és kivilágított sírhoz, ott Gyökhegyi III. éves gazdasz emlékbeszédet mondott, az int. daloskört pedig gyászéneket zengett. Ugyanezt tette a keszthelyi ipartestület is, kivonult *Untenberger Ferenc*, az ipartestület nagy jótevője, sírjához s gyönyörű gyászdalt zengett az elhunyt emlékének. Az önk. tűzoltó egyesület működő tagjai is kivonultak a temetőbe s ott elhunyt bajtársaik sírját megkoszorúzták. A kir. járásbírósiság tisztviselői *Stocker Antal* bíró sírját, a m. kir. honvédtisztikar Kocsis százados és Királyi főhadnagy sírját koszorúzták fel. Egyesek és családok, kiknek szereteteik nyugosznak a keszthelyi temetőben, mind-mind koszort helyeztek a sírokra és este fényesen kivilágították azokat. Halottaink emlékének ünneplése alkalmával a legszebb őszi est volt.

Kaszinói közgyűlés. A zalaegerszegi kaszinó rendező közgyűlést — mivel az október hó 31 ére hirdetett közgyűlést, tekintettel a megjelent tagok csekély számára, megtartani nem lehetett — f. hó 8-án délután 5 órakor tartja saját helyiségében a következő tárgyszorozattal: az elnök, tisztviselők és a választmány megválasztása; a jövő évi költségterv megállapítása; a folyó évi számadás előterjesztése; a „Zöldfa” szállodában bérelt új kaszinói helyiségre vonatkozó bérleti szerződés jóváhagyása. Ezen közgyűlés az alapszabályok értelmében — tekintet nélkül a megjelenendő tagok számára — határozatképes leendő.

Mindenszentek ünnepe Sümegyen. Az idő kiválóan kedvezett az idén és így az elhunytak iránt táplált kegyelet adóját igen sokan róhatták le. Halottak napját megelőző időben nov. 1 én Sümegyen is élénk mozgás volt észlelhető, már reggel 8 órakor kivonult a realitárius kar a tanulókkal megkoszorúzni Kistaludny Sándor a költő, Ramassetter pár iskola alapító és Szigeti elhunyt tanár sírjait. A tanulókat a szózatot és himnusz énekeltek, dr. Kelemen Károly tanár Kistaludnyál, Földi János Ramassetter Vince és Orbán Lajos igazgató Szigeti sírjánál mondott beszédet. Este a temető kivilágítva valóságos élő metropolis lett. A kaszinó is elhelyezte koszorúját Kistaludny szobrára.

Adomány. Tolnai Fesztetés Jenő gróf a csáktornyai kisdénevelő egyesületnek újabbán ismét 50 forintot volt szives adományozni.

A halottak emlékeztetének szánt nap délutánján a nagy kanizsai gymn. ifjúság tekete lobogóval vonult ki az ottani kath. temetőben nyugvó tanáraik sírjához (a kegyesrendiek sírboltjához), hol szép beszéddel és megható gyászénekekkel rótták le a kegyelet tartozását. Végül a néphymnusz énekeltek.

A Balaton kultúra fejlesztése érdekében szükséges intézkedések megbeszélése és megállapítása tárgyában a közigazgatási bizottság szeptember havi üléséből kiküldött bizottság értekezletét október hó 24 én tartotta Badacsonyonban. Az értekezleten Csertán Károly alispán elnöklete alatt résztvettek Bogay István, Bogay Maté, Csigó Pál, Hertelendy István, Kovács Ábel, Hertelendy Ferenc, Lénárd Ernő, Lány Kálmán, Skublics Gyula. Az értekezlet javaslatait lapunk vezércikkében találja olvasó közönségünk.

Templom szentelés. Magasztos egyházi ünnepélynek volt színhelye mult vasárnap, okt. 30-án, Alsó-Páhok község. Ekkor szenteltetett fel az alsó-páhoki róm. kath. templom, melyet a veszprémi püspök, mint kegyur, br. Hornig Károly renováltatott körülbelül 6000 frt költséggel. A templom most valóban ritkítja párját. A felszentelési szertartást Jánossy Ágoston veszprémi kanonok végezte; az alkalmi szent beszédet Szabó Antal szentgyörgyvári plébános tartotta. Az egyházi ünnep végeztével Kránitz Kálmán ottani esperes-plébános vendégszerető háznál fényes ebéd volt s a gyöngyöző pezsgő árában éltették a templom nagylelkű patronusát, báró Hornig Károly püspököt és a templom hú lelkipásztorát, Kránitz Kálmán esp.-plébánost!

Vizsgáló bírák kirendelése. Az igazságtügyi kormány az 1891. évi XII. t.-c. 33. §-a alapján már kirendelte az egyes királyi táblákhoz tartozó törvényszékekhez a vizsgáló bírákat; a győri kir. táblához tartozó zalaegerszegi kir. törvényszékhez vizsgálóbíróul *Baumgarten József* törvényszéki bírót, helyettesül *Strausz Lajos* törvényszéki bírót, a pécsi kir. táblához tartozó nagykanizsai kir. törvényszékhez vizsgálóbíróul *Weber*

Károly törvényszéki bírót, helyettesül Polcár Pál törvényszéki bírót rendelte ki.

Köszönetnyilvánítás. Klein Lipótné és Gelsei Guttmán Lászlóné öngyáságát (Zalabér) 20 frtot, Festetich Tassiló gróf öngyáságát 10 frtot, egy ismeretlen 10 frtot voltak szivesek a népkönyha részére, hozzájuk be küldeni, mely összegért hálás köszönetet mond az elnök.

A novemberi előléptetések alkalmával a Keszthelyen állomásozó m. kir. 8 honvédszázad ezred tisztjei közül a következők léptettek elő: Fügh Dénes I. oszt. százados, Tantossy Sándor főhadnagy százados, Koller Ödön és Baur József hadnagyok főhadnagyká. Ugyanakkor Jankó György és Pataky István keszthelyi születésű m. kir. honvédszázadok is főhadnagyká léptettek elő.

Plebanos kinevezés. A veszprémi püspök, mint kegyur, az elhalálozás folytán megüresedett tapolezai plebania adományait Lej József papnevelőintézeti igazgatónak adományozta. Helyébe papnevelői igazgatónak ifj. Németh János esztergomi káplán nevezte ki.

Tanitói járásköri közgyűlés. A zalaegerszegi tanitói járásköri közgyűlést Schmidt József járásköri elnök elnöklelte a 10. évi d. e. 9 órákor tartja Zala Egerszegen a polgári fiú-iskola rajztermében a következő tárgysorozattal: Baján Ferenc zalaegerszegi elemi iskolai tanító gyakorlati előadást tart I. és II. osztályos növendékekkel; Réthi Gábor zalaegerszegi polgári iskolai tanár ismerteti Szatmáry György „A nemzeti állam és népviselet” című munkáját; Donszky Lukács zalaegerszegi polgári iskolai tanár értekezik a népviselet felett: „Ne az iskolának, hanem az életnek tanítunk”; Mattuscheck Rikárd zalaegerszegi polgári iskolai tanár felolvasást tart az üstökösokról; folyó ügyek tárgyalása.

A zalaegerszegi nőegylet népkönyhája f. hó 15. én nyílik meg. Tekintettel a rendkívüli sanyarú évre, előre látható, hogy e valóban ritka jótéteményt nagyon is sokan fogják igénybe venni. A nőegylet a felmerülő szükségletet csak úgy lesz képes fedezni, ha a nemes szívű emberbarátok kegyes adományokkal e magasztos cél eléréséhez hozzájárulni sziveskednek. Hozzuk tehát felléremet a jótékonyság oltárára s adjunk ezzel módot arra, hogy nőegyletünk a szegény népet a legszükségessel képes legyen ellátni.

Faklyasmenet. A keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet hallgatói okt. 28-án dr. Csanády Gusztávot, gazdasági igazgatóvá történt kinevezetése alkalmából faklyaszennel tisztelték meg. Dr. Csanádytól a menet Szász Pál lakása elé vonult, hol őt rendes tanárrá történt kinevezetése alkalmából üdvözölték.

Halálozás. A rideg föld épen mindenszentek napján fogadta magába a virágzó korbán elhunyt ifj. Mojzer Józsefet, Mojzer József közserzetet és tiszteletben álló sümegei vendéglős és földbirtokos reményteljes fiát. A gyászkozsit szebbnél szebb koszorúk díszítik, kivonult a tüszöltség, ott volt Sümege igen szép számban képviselve. A végtisztelést meghatóan ment végbe; de hiába bezáródott a sir, reá hullottak a dübörgő hantok és a szerett jó barát nincs többé. Legyen könnyű koporsója fölött a hant s örök béke lengje körül szendergő porait. A kesergő szülőket, akik jobb kezüket, jövő támaszukat vesztették a korán elhunytban, enyhítse a részvét, mely városzerte nyilvánult és nyilvánul lépten nyomon. Az idő gyógybalzsamként hasson, a hit és az isteni végzésben nyugvó bizodalom adjon erőt a súlyos csapás elviselésére.

Kinevezés. A m. kir. földmivélségi miniszter *Sparszám Pál* keszthelyi gazdasági tanintézeti segéd-tanárt ugyanazon tanintézethez rendes tanárrá nevezte ki.

A kereskedő ifjak önképző egylete október hó 30-án tartott közgyűlésén választotta meg a tisztikart a következő eregményvel: elnök: Balassa Benő, alelnök: Breisach Sámuel, ügyész: dr. Czinder István, titkár: Deutsch Izidor, jegyző: Fenyvesi Simon, pénztárnok: Schütz Frigyes, háznagy: Büchler Herman, könyvtárnok: Berger Miksa. Választmányi tagok: Rosenthal Gyula, Dervarics Lajos, dr. Rosenthal Jenő, Hoch Miksa, Számek Adolf, Ragendorfer Géza, Berényi Béla, Eisner József, Fangler István, Oesterreicher Samu, Kohn Jenő, Huszki Izidor. Választmányi póttagok: Mayer Lajos, Derecsér Pál.

A női kézimunka tanfolyamba a lefolyt héten két növendék jelentkezett. Figyelmeztetjük a szülőket, akik gyermekeiket a kézimunka tanfolyamba a 1892. évi tanévre beiratni szándékoznak, a polgári leányiskola igazgatójánál az érdemben mielőbb jelentkezzenek, hogy az illetékes hatóság a jelentkezők számarányához képest a tanfolyamot berendezhesse és egyuttal az eddigi terv szerint az e hó 14-én megnyitható legyen.

A zalaegerszegi tűzoltók eddigi kegyeletes szokásukhoz híven ez évben is megkoszorúzták elhalt bajtársaiknak és felejtethetetlen jótévedőjüknél, Hanthy Ferencnek sirját és megvilágították sírhalmait.

Iskolaszentes. Bossányi Ferenc csehü esperes plebanos a hanyi, ujonnan épített r. k. iskolát nagy ünneppel ünnepelt szentesítette. A szomszéd községekben is összegyűlt hívek körmenetben mentek a templomból a koszorúkkal feldíszített új iskolához, ahol az esperes nagyszabású beszédet mondott, mely után az iskolát rendeltetésének átadta, s egyuttal figyelmeztette a nagy számban jelen volt szülőket, hogy gyermekeiket szorgalmasan küldjék iskolába.

Ismerkedési estély. A keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet hallgatói f. hó 12-én, az „Amazon” szálloda nagytermében ismerkedési estélyt rendeznek.

Az alsófoku ipariskolai bizottság Krosetz István bizottsági elnök elnöklelte október hó 30-án ülést tartott, melynek egyedüli tárgyát az eltávozás folytán megüresedett egyik rajztanitói állásnak választás után való betöltése képezte. A pályázati határidő lejártá előtt két folyamódó jelentkezett. A bizottság az üresedésbe jött egyik rajztanitói állásra Tilk László elemi iskolai tanitót választotta meg.

Korcsmai tűz. A kis-kanizsai tűzoltók újdonsült zenekara okt. 30-án bevonult Nagy-Kanizsára egy kis tér muzsikát rögtönözni. A dicsőség mámorától már félig szédelten, hazafelé mentükben betérek egyik kisebb korcsmába, hol már akkor „vidám parasztleányek itták a hegylevét.” Ezeknek egyike belekötött a tűzoltókba, mire ezekben lángra lobbant a harag tüze; csákányt és egyéb tűzoltói rekvizitumot előrántva, úgy oltották el haragjuk tüzeit, hogy a parasztleányt jól összevagdalták. A sok vért eresztett legényt betegszállító kosárban vitték a közkórházba.

Leégett gőzmalom. Gutorföldön Molnár Lajosnak gazdagon berendezett s a modern technikai vívmányok minden eszközzel felszerelt, jó hírű gőzmalma f. hó 2-ára virradó éjjel teljesen leégett. A lángok martaléka vá esett mintegy 150 metermázsányi őrleszer is s a gépésznek összes ingó vagyona. A kár mintegy 12.000 forint. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

Nemzeti színészet. Balogh Árpád sziniszegző társulatával f. hó 6-án Keszthelyre érkezik s 7-én az „Amazon” szálloda dísztermében megkezdí előadásainak sorozatát. A színi előadások iránt már előre élénk érdeklődés nyilvánul, mert körülbelül 50 bérlő jegyeztetett. A nyáron nem volt Keszthelyen színészet, azért most a hosszú őszi téli estéken bizonyára lesz szép számú színházlátogató közönség.

Nagy tűzvész pusztított október hó 28-án Rigácson. A tűz reggel az ev. templom átellenében ütött ki s rövid idő alatt 21 lakóházat, melléképületekkel és takarmánykészlettel együtt elhamvasztott. Több háziállat is a tűz áldozatául esett. A kár annál nagyobb; mivel csak a házak voltak biztosítva, míg a takarmánykészlet nem. Az oltás körül főleg Soos Pongrác sümegei járási főtisztoság és Karl József csabrendeki tűzoltó főparancsnok tündek ki.

Amerikai szőlővesszők eladása. *Skublies Gyula* földbirtokosnál (P. Dörög d. p. Tapoleza) a következő amerikai szőlővesszők kaphatók: Riparia Sauvage, Riparia Tomentosa és Riparia Portalis. A gyökeres vesszők ára ezerekenként 30 forint, a sima vesszők ára ezerekenként 14-16 forint.

Orvosok dicsérik s ajánlják. Pein Ch. úr, gyakorló orvos, Hagenbau p. Korneuburg, ezt írja: „Mind azon esetekben, a hol Brandt Richard gyógyszerész svájci labdacsa használtam, a siker minden tekintetben kitünő volt. Ebből látható, mily hasznos szer a Brandt Richard gyógyszerész svájci labdacsa (egy doboz 70 kr. a patikában) gyomor, máj, epe, aranyeres stb. bajokban. De mindig óvakodni kell, ne hogy valami hamisítványt, hanem csak is valódi, Brandt Richard gyógyszerész-féle svájci labdacsa, a fehér kereszttel vörös alapon, szerezzünk be. Főraktár: Budapest, Török József patikája, Király u. 12.

„Az én Ujságom.” Képes gyermeklap. Szerkeszti: Pósa Lajos. Megjelenik minden vasárnap. Előfizetési ára egész évre 4 frt, fél évre 2 frt, negyed évre 1 frt. A 43 ik szám következő változatot tartalommal jelen meg: Harc az állatokkal. Elbeszélés. Irta: Madarassy László. — A bé, ab (Képpel az első oldalon). Költemény Pósa bácsitól. — A nagyteleki király. Történeti elbeszélés. Boross Vilmostól. — Tompa Mihály szülőháza Vozári Gyula bácsitól. — Budvár tündére. Regé. Irta: Bodon József. — Közmondások. — Osz. Költemény Makai Emiltől. — Az állatok színe. — Tyukozás (gyermekjáték). — Egy kis fejtörő. Képrejtvény. Szórejtvény. — A szerkesztő bácsi postája.

Minden év új negyedében szokássá vált a lapoknál, hogy nagyhangzú felhívásokat intéznek a közönséghez, igérnek eget földet s mikor aztán beitt a negyedév, marad minden a régi s a tett ígéretek nem lesznek fogatosítva; csak kevés esetben tapasztaljuk azt, hogy egyik másik lap az ily előfizetők fogását célzó reklámokat be is váltja. Kiválólag különbözik a többi lapoktól e részben a „Képes Családi Lapok”, a mely nem szokott nagyhangzú előfizetési felhívásokat közölni, nem tesz negyedévenként új és új ígéretek, de tolytonos áldozatokat tesz előfizetői érdekében és azt, mit az év első napján megígért, a szó szoros értelmében betartja az év utolsó napjáig; ez oka annak, hogy a nevezett lap ma a magyar — főleg női — művelt közönségnek a legkedveltebb s legkeresettebb lapja, a melyet mi is legmelegebben ajánlunk a mi olvasóközönségünknek. E lap szellemi része a legmagasabb irodalmi nívón áll, két hetenkint ad divat tudósítást s minden számban regény-mellékletet csekély előfizetés mellett. Ára a lapnak egy évre 6 frt, fél évre 3 frt, 1/4 évre 1 frt 50 kr. Kiadóhivatal Budapest, Nagy-Korona utca 20 sz.

Élet. Irodalmi, művészeti, társadalmi és közgazdasági folyóirat. Megjelenik minden hó 1. és 15-én. Szerkesztik és kiadják: Vikár Béla és Sármay József. (Bpest, V. ker. Árpád u. 6. sz.). Előfizetési ára negyed évre 1 frt 50 kr. Legújabb száma következő tartalommal jelent meg. Palágyi Lajos: A szocializmusról. Munkácsy Kálmán: Gonzaga Júlia (Novella.) Horatius (Ford. Zoltán Vilmos): Lydiához (Költemény.) Nonquius: Három ünnepe. Tolsztoj Leó gróf (Fordította Sármay József): A csibe okosabb a tyuknál. (Népies elbeszélés.) Anakreon (Fordította Ifj. Reményi Ede): Titulus bibendi. (Költ.) Cosinus: A cár és a gondolatolvasás. Vértési Gyula: Egy szép asszonyhoz. (Költemény.) Ibsen Henrik: A népgyűlölő. (Színmű.) Irodalom. Közgazdaság: Kálnoki Henrik: Szemle: Női iparművészeti kiállítás Párizsban. — Nők kongresszusa Chicagóban. — Betűszedő leányok. Szerkesztői üzenetek.

Fekete, fehér és színes selymeket méterenként 45 krtól 6 frt 65 krig sima és mintázott mintegy 240 különböző fajta és 2000 különböző színben szállít, megrendelést egyes öltönyökre, vagy végekben is póstabér- és vámmentesen **Henneberg G.** (cs. és kir. udvari szállító selyemgyára Zürichben). Minták posta fordultával küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

Nyíltér.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik felejtethetlen jó fiának, Józsefnek elhunytával ért mély fájdalomukat nagybecsült részvéttel enyhíteni iparkodtak, fogadják úgy az én, mint családom nevében forró köszönetemet.

Sümege, 1892. november 2-án.

Mojzer József

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

451/1892. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbíróság 4753/p. 91. számú végzése által **gróf Zichy Ágost** végrehajtó javára **Tratnyek Ivan** kispallinai lakos ellen 616 frt tőke, ennek 1890. évi szeptember hó 29-től járó 8% kamatja, úgy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 750 fitra becsült két ló, két csikó és egy ló szekérből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Kis-Palinán alperes lakásán leendő eszközölésére **1892. ik évi november hó 17-ik napján délelőtt 10 óra** határidőül kitétetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőknek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1892. évi november hó 2-ikén.

Zakó Dániel,
kir. bír. végrehajtó.

Házeladás.

Eladó Zala-Egerszegen a telek-utcai

Hajgató-féle ház.

Értekezni a tulajdonossal id. Hajgató Ferencsel lehet.

411/1892. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbíróság 5512/p. 92 számú végzése által **gróf Zichy Ágost** bécsi lakos végrehajtó javára **Tratnyek Ivan** kispallinai lakos ellen 616 frt tőke, ennek 1892. július hó 6-tól járó 6% kamatja, úgy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1060 fitra becsült 3 kanca, 30 szekér széna és 2 vas tengelyes szekérből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Kispallinán **Tratnyek Ivan** lakásán leendő eszközölésére **1892. ik évi november hó 16. ik napján délelőtt 10 óra** határidőül kitétetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőknek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó Lendván, 1892-ik évi október hó 31-ikén.

Vresits Elek, kir. bír. végrehajtó.

Butor eladás.

Két, jó karban levő **garnitura, könyv- és ruhaszekrény, szalon- és íróasztal, székek** stb. jutányos áron helyben eladók. Bővebb felvilágosítást ad e lapok kiadóhivatala.

2709/kg. 1892.

Arverési hirdetmény.

Zala-Egerszeg ren. tan. város részéről közhírré tétetik, hogy az alsó-erdőn

65 db. tölgyfa

1892 évi november hó 9-ik napjának d. e. 9 órakor a helyszínen a legtöbbet ígérőknek készpénz fizetés mellett el fog adni, — mely határnapra a venni kívánók meghívtnak.

Zala-Egerszeg, 1892. november 4.

Kovács Károly
polgármester.

432/1892. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbírósg 88/p. 92. számú végzése által gróf Zichy Ágost bécsi lakos végrehajtó javára Trátnyék Iván kispallinai lakos ellen 308 forint tőke, ennek 1891. évi október hó 1-től járó 6%-os kamatja, úgy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 410 forintra becsült egy szürke kancaló, 2 szekér, 80 mázsa széná és egy kazal szalmából álló ingóságok árverés útján leendő eladása elrendeltvén, ennek a helyszínen, vagyis Kispallinán Trátnyék Iván lakánál leendő eszközzésére 1892-ik év november hó 16-ik napjának délelőtt 10 óraja határidőül kitűztetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőknek becsáron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1892. október hó 31-ik napján.

Vresits Elek, kir. bir. végrehajtó.

Gyógyfürdő bérbeadás.

Hévíz gyógyfürdő Keszthely mellett Budapesttől 4, Bécstől 8, Kanizsától 1 órai vasuti távolságban

hosszabb időre bérbeadandó.

Ezen 29 R. foknyi természetes meleg-szerű iszapos hővíz kitűnő gyógyhatásának bizonyult

csusz, köszvény, mirigyes bántalmak, lobos kórok utáni izzadmányok (Exsudate), csontszu és különféle bőrbetegségek ellen. A bérbeadási feltételek betekintheők Keszthelyen

gróf Pestetites Tassilo ur Ó Excellentiája jószágigazgatóságánál.

(Közvetítők kizárva.)

Tisztán kölcsönös. Részvényesei nincsenek.

Az összes nyeresémet a biztosítottak javára esik.

The Mutual

new-yorki életbiztosító társaság alapított 1843.

826 millió frank biztosítéki alapjával a legnagyobb pénzintézet a világon.

Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb és legelőnyösebb módokat szerint. Prospectussal és tüzetesebb felvilágosítással szolgál

a vezérigazgatóság Magyarország és a szomszéd tartományok részére.

Budapest, Bécsi-utca 5. sz.

Főtűgynökség Zala-Egerszeg és vidékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

4441/892. Z.-egerszegi m. kir. pénzügy igazgatóságtól.

Hirdetmény.

Z.-Egerszeg r. tan. város területére a fogyasztási, ital és italmérési adók 1893—95. évekre, Zala-Egerszegen a m. kir. pénzügyigazgatóságnál 1892. évi november hó 16-án megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adtnak. Az árverési feltételek a pénzügyigazgatóságnál, valamennyi pénzügyi biztosságnál és adóhivatalnál betekintheők.

Kikiáltási árak:

borital adó után . . . 14311 frt 92 kr.
hus fogyasztási adó után . . . 3591 frt 23 kr.
cukor " " " . . . 5620 frt 44 kr.
sörital adó után " . . . 5618 frt 35 kr.
szeszitalmérési adó után . . . 2909 frt 44 kr.

összesen: 32051 frt 38 kr.

Kellően szövegeztet s a 10% bánatpénzzel ellátott írásbeli ajánlatok az árverés napján reggeli 8 óráig elfogadtnak.

M. kir. pénzügyigazgatóság Z.-Egerszeg, 1892. november 3.

Kovács

m. kir. pénzügyigazgató helyettes.

Vakító fehérségű fogakat lehet kapni a világhírű

Dr. POPP-féle zamatos fogpaszta

rövid használatát által.

A fogak természetes és műfogak jó karban tartatnak és a fogtájak akadályoztatnak. Ára 35 kr. A legerősebb fodormenta-olajjal készül.

Anatherin fog- és száj-víz

Dr. Popp J. G. cs. és kir. udvari fogorvostól Bécsben I. Bogner-gasse 2.

Egy nagy palack 1 frt 40 kr., egy közép nagyságú 1 frt, egy kis palack 50 kr. Ere zmény biztosítatik a használati utasítás pontos figyelembe vétele mellett.

Elismerések.

Hogy dr. Popp J. G. udvari fogorvos Anatherin-szajvize hazánál mindenkor a legnagyobb sikerrel tön használva, ezennel igazolom.

Eszkék. Malljevác Péter sk. alispán.

T. ur! Én már több év óta használom az ön méltán híres Anatherin-szajvizét a legjobb sikerrel, hanem az anvira utánoztatik, hogy egyenesen gúhoz fordulok, hogy postaután-vétel-lel nekem 4 üveg Anatherin-szajvizet és két skatulya fogport küldjön.

Dr. Michnetz Lajos, járásorvos Szendrőn.

Van szerencsém értesíteni, hogy Anatherin szajvizét a legtöbb fog- és szájbajnál a legjobb sikerrel alkalmazom és állandó használatra ajánlom.

Nagy-Miklós.

Dr. Fetter J.

E szerek haphatók: Zala-Egerszegen: Kaszter Sándor és öz. Unger Domokosné gyógyszerárban, Ján Ferec és Rosenthal L. kereskedésében. Keszthelyen: Braun C. Szent-Grothon; Botly Péter, Sümegen: Stamborsky L., Alsó-Lendván: Füss T. gyógyszerárban, Ugy szinten Magyarország minden gyógyszerárban, gyógyfűszer és illatszerek kereskedésében.

Hamisítsoktól óvakodjunk!

Butorraktár.

A m. t. közö iség előnyét véltük azon körülmény által előmozdítani, midőn egy kiváló, izlésteljes



rendeztünk be.

Pótolunk esetleg ez által egy lézgot, melyet a n. é. vevőközönség eddig nélkülözött.

Elveink eléggé ismeretesek, sem-hogy ezen új üzletágnál ezeket ujonan ecsetelnünk kellene, s így csak bátrak vagyunk szükség esetében minél számosabb látogatásért esedezni.

Z.-Egerszeg, 1892. május hóban.

Kiváló tisztelettel

Heinrich W. és L.

3274/tk. 1892.

Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. állami kincstar végrehajtónak Soos György (nős Póka Katalinnal) végrehajtást szenvedő elleni 177 frt 35 kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében és az 5900/tk. 91. sz. végzéssel csatlakozottnak kimondott Hegedüs József szécsi-szigeti lakos 38 frt 70 kr. költség követe lése kielégítése végett az alsó lendvai kir. járásbírósg területén lévő, a kutteji 1. sz. tjkvben 1. sor 133 hrsz. a. foglalt, 1/6 részben Soos György nős Póka Katalinnal nevében álló, az adó alapján 142 frtra becsült részre, — a kutteji 1. sz. tjkvben 2. sor 180 hrsz. a. foglalt és Soos György, Soos János, Soos István, Soos Katalin és Szabó Juli, Soos Józsefné egyenlő arányban tulajdonát képező, az adó és a végrehajtási törvény 156. §-a alapján 160 frtra becsült egész ingatlanra, — a kutteji 101. sz. tjkvben I. 1. sor 1. hrsz. (1. sz. ház, udvar, kert) a. foglalt, 1/5-öd részben Soos György (nős Póka Katalin) nevében álló, az adó alapján 123 frtra becsült részre, — a kutteji 201. sz. tjkvben I. 1-9. sorsz. a. foglalt, 1/5-öd részben Soos György (nős Póka Katalin) nevében álló, az adó alapján 489 frtra becsült részre — és a kutteji 170. sz. tjkvben 1. sor 540 hrsz. a. foglalt, 1/5-öd részben Soos György (nős Póka Katalin), — 1/5-öd részben Soos Katalin, — 1/5-öd részben Soos György és neje Lukács Magdolna, — 1/5-öd részben Nagy Sándor és neje Lukács Magdolna, — 1/5-öd részben Deák Gábor és neje Horváth Borbála nevében álló, az adó és a végrehajtási törvény 156. §-a alapján 135 frtra becsült egész ingatlanra, — 142 frtban, — 160 frtban, — 123 frtban, — 489 frtban és 135 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi november hó 25-ik napján délelőtt 10 órakor Kutteji községben a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügy-miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték-papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt átszolgáltatni.

A kir. bírósg, mint telekkönyvi hatóság. Alsó-Lendva, 1892. évi július hó 16.

Szirmay kir. aljbíró.

Aranyérmek, díszoklevél és díszkereszt.

A Gróf Esterházy Géza-féle cognac

orvosi tekintélyek által ajánlva felette kellemesen és jól izlik, minőség tekintetében bármelyik francia gyártmánnyal versenyezhet, ára pedig sokkal olcsóbb.

Különlegesség a * * * * cognac, mely mindenütt kapható.

Cognacunk idegen anyagok hozzá vegyítése nélkül francia mód szerint tiszta borból készül s ezért kitűnő óvoszer

kolera

és más járványos betegségek ellen.

Központi iroda:

Budapesten VI. ker. külső-váczi u. 23.

Lipsee, Bordeaux, Paris, Nizza és Berlin.

Csak akkor valódi, ha a sörletlen dugón ez az égetett felírás van: Gróf Esterházy Géza.



Szakértő vélemény: A forgalomban lévő valódi francia cognacoknál vetekedhet.